

斜沟煤矿

标准化班前会督查新举措

近日,斜沟煤矿安全生产领域监督小组利用互联网技术,实时督查基层班组班前会召开情况。

班前会是煤矿安全生产的重要环节,是传达安全生产指令,安排生产任务,学贯安全文件,开展安全警示教育的重要阵地。然而,传统人工督查方式存在覆盖面有限,时效性差的问题,难以全面、准确地掌握班前会的召开情况。为此,该专项监督小组通过安装视频监控设备和利用远程会议系统,实时查看各基层班组班前会,包括班前排查是否全面,包保干部是否参会,会议时长是否合规,任务及安全事项安排是否详实等方面,并及时发现存在的问题和不足,确保各项安全措施得到有效落实。

通过这一举措,提升矿井安全管理效率,增强职工自觉遵守各项安全规定和操作规程的意识,为矿井安全平稳运行提供保障。

●姚娟

聚焦安全

西山煤电举办合规管理业务培训

11月28日,山西焦煤西山煤电举办合规管理业务培训,公司相关部门及基层单位风险防控人员参加。

培训特邀专业律师,就企业合规管理的基本概念、体系搭建以及重点领域的合规问题展开深入讲解。讲解通俗易懂,紧密联系实际,具有很强的针对性和指导性。

此次培训旨在强化参培人员合规和风险防控意识,提升业务能力,助力公司构建健全的合规管理体系。培训前,发放了合规管理书籍,风险防控部通报了近期合规工作进展。

●侯晓燕

屯兰矿

修旧利废 节支增效

今年以来,屯兰矿运输二队积极开展修旧利废工作,实现废旧利用最大化,达到节支增效目的。

该队职工充分发挥自己的专业技能,利用旧角铁、工字钢等,重新改造成道岔防护装置,将其安装在辖区的各个道岔上,为工作人员的安全增添了一份保障。该队职工从已“退役”的设备和配件中仔细筛选,对损坏的运输车辆零部件进行维修、拼装,经过他们精心改造,不少零部件又完好地装配到车辆上,让运输车辆再次正常运行起来,让原本只能被当作废品搁置的废旧物资又焕发了生机,节省了购置新零件的开支。

●罗家襄

山西省总工会“宪法进企业”活动在西山煤电举行

(上接1版)孙春生在致辞中表示,宪法是国家根本大法与治国安邦总章程。“国家宪法日”彰显了党和国家强力推进依法治国的坚定意志和决心。西山煤电将以此次活动为契机,发挥工会组织优势,引导职工依法维权,提供法律服务,构建和谐劳动关系,使尊法、学法、守法、用法在劳动领域蔚然成风。

活动期间,演出了普法宣传文艺节目。梁敬华一行观看了“12·4”国家宪法宣传展板,发放了普法资料,并参观了太原市职工法律援助中心城西站。

●张衢 张晨冲

西山煤电安排重点企业工作成效评估工作

11月27日,山西焦煤西山煤电召开重点企业工作成效评估安排会,副总经理张小荣出席并讲话。公司相关部门、中心及单位负责人参加。

张小荣首先传达了省应急厅“体检式”精查反馈会议精神。针对评估工作,他强调,各部门要根据任

务分解各司其职、责任到人;要严格按照时间节点,依法依规收齐各类证照手续及印证材料,为核查工作夯实基础;部门之间要定期开展信息交流与共享,全面把控工作进度并积极向上级汇报;对于检查中发现的问题,要对口完善制度细则,明

确责任,全力以赴做好“摘帽”工作。

会上,安全监督检查中心对重点企业工作成效评估工作进行了责任分解;相关部门按照《关于重点企业工作成效评估内容任务分解的通知》要求,逐项汇报工作任务落实情况。

●侯晓燕

万柏林区副区长于劭之一行来访西山煤电

12月3日,山西焦煤西山煤电总会会计师李晖会见万柏林区副区长于劭之一行,就企业固定资产招投标完成情况展开交流。

李晖对万柏林区政府长期以来

给予西山煤电的支持表示感谢,并简要介绍了企业近期经济运行情况。他表示,企业相关部门将迅速梳理工作,加快推进进度,确保统计工作高质量完成。

于劭之肯定了西山煤电对万柏林区经济发展所做的贡献。他表示,区政府会持续做好服务保障,积极与企业沟通,确保数据统计全面准确,共同促进经济稳健发展。

●侯晓燕

太原选煤厂：扎实推进防冻取暖



近日,随着气温大幅下降,太原选煤厂积极行动,采取有效措施,扎实有序做好防冻取暖各项工作,全力保障生产系统运行稳定。

为全面应对寒冷天气可能带来的不利影响,该厂严格落实冬季安全生产防冻取暖工作计划。各车间、职能部门积极深入现场一线,全面细致排查保温封闭、管道线路,供热部门每日巡查重点设备、重点区域采暖温度,通报供热参数,调度部门每日调度、汇总、通报车间现场设备运行状况,全厂上下通力合作,确保防冻取暖工作有条不紊。

●阎瑞焯

官地矿

自制卷带机 为煤矿皮带更换注入新动力

“有了它,我们的工作效率至少快了一倍”,官地矿运输区郭文晖高兴地说。近日,官地矿进行上仓皮带更换作业时,自制的卷带机表现“极其亮眼”。

在实际皮带更换作业中,该矿运输区自制的卷带机展现了实力。在回收旧皮带时,它的卷带系统运行稳定且高效。其独特的夹紧和牵

引装置,能够牢牢抓住皮带,避免了打滑现象,使得旧皮带可以有条不紊地被卷起。相比以往人工辅助卷带的方式,原本需要一整天才能完成的旧皮带回收,如今仅需半天时间。

从安全角度来看,人工处理又长又重的皮带时,存在诸多安全隐患,例如多人协作拖拽皮带容易因

用力不均导致人员摔倒受伤,而且皮带在拖拽过程中若突然失控还可能对周边人员造成撞击等伤害。现在工作人员通过自动化的操作流程,在安全距离进行操控,减少了与皮带的直接接触,降低了安全风险,确保皮带更换作业在安全的环境下进行。

●潘雪梅 李宇珂

西山煤电召开12月份安委会办公会暨总经理安全办公视频会

(上接1版)以高度的责任感践行“四走三必到”工作要求,用过硬的作风保障安全生产。三是坚持“严”的基调,压紧压实安全责任。要严检查,对照“体检式”精查标准和新的安全生产标准全面开展检查,真正把问题查清、找准;要严处置,针对查出的各类问题,按照现有制度严格考核问责;要严执行,强化对制度执行落实的管理,做到制度管人、管理规范。

张小荣在安排12月份安全生产工作时指出,要认真贯彻落实山

西焦煤“11·22”安全例会精神,以抓落实为导向,确保安全工作件件有回音。要科学研判形势,正确处理安全与发展的关系,稳住生产节奏,从容应对事务性工作,始终坚持安全第一。要强力落实近期上级安全生产决策部署,切实推进重点企业“摘帽”工作,认真整改省应急厅“体检式”精查隐患问题,扎实推进安全生产治本攻坚三年行动。要紧盯问题不放,强化煤矿瓦斯、地质、顶板管理与火灾防范,扎实开展隐蔽致灾因素普查,加速机电设备

更新,全面夯实安全管理基础。要切实提升整合、划转单位的管理能力,从根本上弥补管理上的缺陷。要加强停工停产单位及外围工程管理,强化风险研判和隐患排查,防范各类事故发生。要全力抓实当前安全重点工作,加强生产衔接、变化环节、外委队伍管理,强化冬季“三防”工作,推进安全重点工程建设,强化正向激励,提前谋划2025年安全生产工作。

会上,与会人员观看了安全事故警示教育片。

●温浩